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Паспорт на проучването: 

Методика на извадката: 
 

Целева група: пълнолетното население на България.  

 

Обем на извадката: 1000 души.  

 

Модел на извадката: двустепенна гнездова, стратифицирана по 

местоживеене (тип населено място в рамките на страната).  

 

 

Методика на регистрацията: 
Полустандартизирано персонално интервю „лице в лице” в дома на 

респондента.  

 

 

Период на провеждане:  
1-7 декември 2015 г. 
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Дял на консумиращите риба и рибни продукти в 

домакинството 

2,8%

1,7%

3,6%

8,0%

83,9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Никой

По-малко от половината

Половината

Повече от половината

Всички

База: всички интервюирани - 1000 
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Бихте ли казали за себе си, че се храните здравословно? 

7,8%

38,0%

39,0%

15,2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Определено НE

По-скоро НЕ

По-скоро ДА

Определено ДА

База: всички интервюирани - 1000 
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Има ли в близост до мястото, в което живеете водоем, в 

който има риба (река, езеро, язовир, море)? 

Да

70,9%

Нe

 29,1%

База: всички интервюирани -  1000 
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Във Вашето домакинство има ли човек, който: 

База: всички интервюирани -  1000 

24,2%

97,1%

75,8%

2,9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

професионално се

занимава с улов на

риба и рибни продукти

лови риба за

удоволствие (хоби)

Да Не
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Вие лично консумирате ли риба и рибни продукти 

(миди, стриди, калмари, октоподи, раци, рапани, омари, 

скариди, водорасли, месо от: жаби, крокодили)? 

Да

94,6%

Нe

 5,4%

База: всички интервюирани - 1000 
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Колко често консумирате риба (различни видове)? 

9,2%

17,3%

31,4%

29,5%

11,3%

1,3%

0% 10% 20% 30% 40%

По-рядко от веднъж месечно

Веднъж месечно

Няколко пъти месечно

Веднъж седмично

Няколко пъти седмично

Всеки ден

База: консумиращи риба и рибни продукти - 946 
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Типове консуматори на риба според честотата на 

консумация 

Рядко 

консумиращи (по-

рядко от веднъж 

месечно)

9,1%

Редовно 

консумиращи 

(веднъж седмично 

и по-често)

42,2%

Умерено 

консумиращи (1-3 

пъти месечно)

48,7%

База: консумиращи риба и рибни продукти - 946 
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Колко често консумирате хайвер (продукти от хайвер)? 

61,3%

22,2%

7,3%

6,7%

1,3%

1,2%

0,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Не консумирам

По-рядко от веднъж месечно

Веднъж месечно

Няколко пъти месечно

Веднъж седмично

Няколко пъти седмично

Всеки ден

База: консумиращи риба и рибни продукти - 946 
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Колко често консумирате молюски (миди, стриди)? 

74,2%

17,4%

3,2%

3,1%

0,7%

1,3%

0,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Не консумирам

По-рядко от веднъж месечно

Веднъж месечно

Няколко пъти месечно

Веднъж седмично

Няколко пъти седмично

Всеки ден

База: консумиращи риба и рибни продукти - 946 
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Колко често консумирате ракообразни (раци, рапани, 

омари, скариди)? 

74,5%

19,6%

3,0%

1,7%

0,3%

0,8%

0,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Не консумирам

По-рядко от веднъж месечно

Веднъж месечно

Няколко пъти месечно

Веднъж седмично

Няколко пъти седмично

Всеки ден

База: консумиращи риба и рибни продукти - 946 
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Колко често консумирате водни растения (водорасли)? 

96,8%

2,4%

0,1%

0,2%

0,3%

0,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 110%

Не консумирам

По-рядко от веднъж месечно

Веднъж месечно

Няколко пъти месечно

Веднъж седмично

Няколко пъти седмично

Всеки ден

База: консумиращи риба и рибни продукти - 946 
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Колко често консумирате други водни организми (месо 

от: жаби, крокодили и др.)? 

97,9%

1,3%

0,1%

0,7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 110%

Не консумирам

По-рядко от веднъж месечно

Веднъж месечно

Няколко пъти месечно

Веднъж седмично

Няколко пъти седмично

Всеки ден

База: консумиращи риба и рибни продукти - 946 
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Колко често консумирате риба и рибни продукти в 

домашни условия (домашно приготвени)? 

0,8%

9,5%

18,1%

32,8%

27,9%

10,3%

0,5%

0% 10% 20% 30% 40%

Не консумирам

По-рядко от веднъж месечно

Веднъж месечно

Няколко пъти месечно

Веднъж седмично

Няколко пъти седмично

Всеки ден

База: консумиращи риба и рибни продукти - 946 
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Колко често консумирате риба и рибни 

продукти в заведения за обществено хранене 

(ресторанти, столове и т.н.)? 

60,0%

26,7%

8,2%

3,1%

1,5%

0,4%

0,2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Не консумирам

По-рядко от веднъж месечно

Веднъж месечно

Няколко пъти месечно

Веднъж седмично

Няколко пъти седмично

Всеки ден

База: консумиращи риба и рибни продукти - 946 
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Колко често консумирате риба и рибни продукти в 

специализирани рибни ресторанти? 

71,9%

22,6%

2,8%

1,8%

0,4%

0,4%

0,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Не консумирам

По-рядко от веднъж месечно

Веднъж месечно

Няколко пъти месечно

Веднъж седмично

Няколко пъти седмично

Всеки ден

База: консумиращи риба и рибни продукти - 946 
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В сравнение с миналата година, количеството риба и 

рибни продукти, които консумирате през тази година се е 

увеличило, намаляло или е останало без промяна? 

6,1%

66,6%

15,4%

11,8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Не мога да преценя

Останало е без промяна

Намаляло е

Увеличило се е

База: консумиращи риба и рибни продукти - 946 
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Какъв дял заемат рибата и рибните продукти във 

Вашето месечно меню? 

(над 20%)

20,0%

(до 10%)

53,9%

(от 11% до 20%)

26,1%

База: консумиращи риба и рибни продукти - 946 
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Кои видове риба и рибни продукти 

консумирате най-често? 
(топ 10) 

10,3%

10,7%

11,2%

16,7%

18,4%

22,5%

24,3%

29,5%

56,1%

76,7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Каракуда

Сафрид

Пангасиус

Бяла риба (сулка)

Толстолоб

Хек

Цаца

Пъстърва

Шаран

Скумрия

База: консумиращи риба и рибни продукти - 946 

(Сборът от процентите надхвърля 100%, защото 

въпросът допуска повече от един отговор.) 
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Кой е най-предпочитаният от Вас вид риба или 

рибни продукти за обичайна консумация? 
(топ 10) 

1,9%

2,0%

2,0%

3,0%

4,3%

4,9%

5,2%

7,5%

8,0%

47,6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Попче

Пангасиус

Сафрид

Цаца

Бяла риба (сулка)

Толстолоб

Хек

Пъстърва

Шаран

Скумрия

База: консумиращи риба и рибни продукти - 946 

(Въпросът допуска повече от един отговор.) 
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Кой е най-предпочитаният от Вас вид риба или 

рибни продукти за празнични поводи? 
(топ 10) 

1,5%

1,5%

1,7%

1,7%

2,3%

2,9%

5,5%

5,5%

12,3%

18,3%

36,0%

0% 10% 20% 30% 40%

Сом (европейски)

Лефер, чернокоп

Лаврак

Сафрид

Бяла риба (сулка)

Толстолоб

Сьомга

Хек

Пъстърва

Скумрия

Шаран

База: консумиращи риба и рибни продукти - 946 

(Въпросът допуска повече от един отговор.) 
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Откъде се снабдявате с риба и рибни продукти във 

Вашето домакинство? 

15,1%

15,2%

31,5%

44,9%

45,4%

58,9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

От рибари

От самостоятелен улов

От пазари

От квартални магазини за хранителни

стоки

От супермаркети, хипермаркети

От специализирани магазини за риба и

рибни продукти

База: консумиращи риба и рибни продукти - 946 

(Сборът от процентите надхвърля 100%, защото 

въпросът допуска повече от един отговор.) 

 

(Представени са само статистически значимите 

дялове.) 
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Кое от изброеното се отнася в по-голяма степен за 

Вашето домакинство? 

Предпочитаме да 

купуваме риба или 

рибни продукти, които 

са готови за директна 

консумация (пържени, 

печени, пушени, 

осолени, 

консервирани).

6,9%

Предпочитаме да 

купуваме пресни или 

замразени риба или 

рибни продукти, които 

да приготвяме в 

домашни условия.

93,1%

База: консумиращи риба и рибни продукти - 946 
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Колко често купувате във Вашето домакинство 

готово приготвени (пържени, печени и т.н.) риби 

и рибни продукти? 

65,3%

22,0%

6,0%

4,7%

1,3%

0,7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Не купуваме

По-рядко от веднъж месечно

Веднъж месечно

Няколко пъти месечно

Веднъж седмично

Няколко пъти седмично

Всеки ден

База: консумиращи риба и рибни продукти - 946 
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Колко често купувате във Вашето домакинство 

осолени, пушени, веяни, изсушени риби и 

рибни продукти? 

54,6%

30,7%

9,0%

4,4%

1,3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Не купуваме

По-рядко от веднъж месечно

Веднъж месечно

Няколко пъти месечно

Веднъж седмично

Няколко пъти седмично

Всеки ден

База: консумиращи риба и рибни продукти - 946 
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Колко често купувате във Вашето домакинство 

консервирани риби и рибни продукти? 

33,9%

40,6%

14,9%

7,9%

1,5%

1,0%

0,2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Не купуваме

По-рядко от веднъж месечно

Веднъж месечно

Няколко пъти месечно

Веднъж седмично

Няколко пъти седмично

Всеки ден

База: консумиращи риба и рибни продукти - 946 



Проект BG0713EFF-514-220510 се осъществява с финансовата подкрепа на 

Оперативна програма за развитие на сектор „Рибарство” 2007-2013, 

съфинансирана от Европейския фонд за рибарство на Европейския съюз  
28 

Колко често купувате във Вашето домакинство 

замразени риби и рибни продукти? 

8,6%

20,2%

25,5%

28,9%

14,1%

2,4%

0,4%

0% 10% 20% 30% 40%

Не купуваме

По-рядко от веднъж месечно

Веднъж месечно

Няколко пъти месечно

Веднъж седмично

Няколко пъти седмично

Всеки ден

База: консумиращи риба и рибни продукти - 946 
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Колко често купувате във Вашето домакинство пресни 

риби и рибни продукти? 

8,2%

25,7%

20,8%

22,9%

17,0%

4,9%

0,4%

0% 10% 20% 30%

Не купуваме

По-рядко от веднъж месечно

Веднъж месечно

Няколко пъти месечно

Веднъж седмично

Няколко пъти седмично

Всеки ден

База: консумиращи риба и рибни продукти - 946 



Проект BG0713EFF-514-220510 се осъществява с финансовата подкрепа на 

Оперативна програма за развитие на сектор „Рибарство” 2007-2013, 

съфинансирана от Европейския фонд за рибарство на Европейския съюз  
30 

Доколко е важно или не е важно за вас, рибата и рибните 

продукти които купувате да бъдат: 

База: консумиращи риба и рибни продукти - 946 

76,4%

81,0%

86,4%

86,7%

87,0%

87,3%

90,1%

21,2%

13,9%

13,2%

12,2%

11,7%

11,4%

8,4%

1,7%

4,6%

0,1%

0,7%

0,8%

1,0%

1,1%

0,6%

0,5%

0,3%

0,3%

0,4%

0,3%

0,5%

Достъпни на пазара (да

се намират лесно)

Пресни

С цена отговаряща на

качеството им

Безопасни (от сигурен,

надежден източник)

С добър външен вид

С приемлива цена

С добър мирис (аромат)

Много е важно По-скоро е важно По-скоро не е важно Изобщо не е важно
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Доколко сте съгласни или не сте съгласни, че рибата и рибните 

продукти, които най-често купувате във Вашето домакинство 

са: 
База: консумиращи риба и рибни продукти - 946 

25,7%

30,8%

47,7%

48,2%

57,3%

58,9%

64,6%

28,7%

34,3%

42,6%

35,7%

36,0%

32,9%

29,2%

7,5%

4,8%

6,2%

13,4%

9,1%

27,0%

30,9%

1,4%

0,7%

0,5%

2,7%

0,6%

7,9%

14,6%С приемлива цена

С цена отговаряща на

качеството им

Безопасни (от сигурен,

надежден източник)

Пресни

С добър външен вид

С добър мирис (аромат)

Достъпни на пазара

(намират се лесно)

Напълно съм съгласен По-скоро съм съгласен По-скоро не съм съгласен Изобщ о не съм съгласен
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Българска или чуждестранна риба купувате най-често 

във Вашето домакинство? 

Произходът на 

рибата не е от 

значение за мен

36,5%

Българска

48,8%

Чуждестранна 

(вносна)

14,7%

База: консумиращи риба и рибни продукти - 946 
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Ще се повиши ли консумацията на риба и 

рибни продукти във Вашето домакинство, 

ако цените им на пазара се понижат: 

База: консумиращи риба и рибни продукти - 946 

83,6%

64,7%

39,5%

16,4%

35,3%

60,5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

11% - 20% от цените в

момента

6% - 10% от цените в

момента

до 5% от цените в

момента

Да Не
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Какво бихте желали да се промени на рибния 

пазар в България? 

30,5%

43,8%

50,3%

61,9%

84,7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Да има по-голямо разнообразие от рибни

продукти (хайвер, пастет, консерви)

Да се продава жива риба

Да има по-голямо разнообразие от риба

Да има повече прясна риба

Да се намалят цените

База: консумиращи риба и рибни продукти - 946 

(Сборът от процентите 

надхвърля 100%, 

защото въпросът 

допуска повече от един 

отговор.) 
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Смятате ли, че на пазара се предлагат качествени риба 

и рибни продукти от следните видове: 
(топ 10 по удовлетвореност от качеството) 

База: консумиращи риба и рибни продукти - 946 

30,4%

30,9%

33,1%

36,0%

36,0%

40,2%

42,4%

49,9%

75,9%

79,0%

7,5%

13,1%

5,5%

4,8%

5,8%

5,9%

9,4%

6,7%

6,1%

10,1%

43,4%

18,0%

10,9%

62,1%

56,0%

61,4%

59,2%

58,1%

48,2%

53,9%

Попчета

Пангасиус

Сьомга

Бял толстолоб

Бяла риба (сулка)

Сафрид

Копърка

Пъстърва (дъгова)

Шаран

Скумрия

Да Не Не купуваме
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НАЦИОНАЛНО ПРЕДСТАВИТЕЛНО ИЗВАДКОВО 

СТАТИСТИЧЕСКО ПРОУЧВАНЕ НА НАГЛАСИТЕ И 

ПОТРЕБЛЕНИЕТО НА РИБА И РИБНИ ПРОДУКТИ 

Благодарим за вниманието! 


